

## **ПОПЕРЕДЖЕННЯ ПРОГРЕСУВАННЯ ОСТЕОДЕФІЦИТУ У ХВОРИХ НА РЕВМАТОЇДНИЙ АРТРИТ ПРЕПАРАТОМ КАЛЬЦІЮ З ВІТАМІНОМ D**

*О.М Масик (Тернопіль)*

Метою даної роботи було дослідження ефективності препарату "Сандокал-D форте" (комбінація 500 мг кальцію карбонату та 440 МО вітаміну D<sub>3</sub>) у профілактиці та лікування остеодефіциту у хворих на ревматоїдному артриті (РА), поширеність якого досягає 80 % усіх хворих. З цією метою протягом трьох років спостерігали за 42 пацієнтами з РА у віці 18-45 років. Основна група хворих (n=22) отримувала додатково до традиційного лікування "Сандокал-D форте" по 2 порошку на добу; контрольна група (n=20) отримувала тільки традиційне лікування. Мінеральну щільність кісткової тканини поперекового відділу хребта та проксимального - стегна визначали за допомогою двофотонного рентгенівського денситометра DPXA ("Lunar Corp.", США). Трирічний моніторинг стану кісткової тканини у хворих на РА показав, що традиційне лікування не попереджує втрату кісткової тканини хворими із нормальною кістковою масою або остепенією I-II ступеня у порівнянні із такою на початку спостереження, причому у 22,7 % із них розвинувся ОП. Включення у традиційну терапію препарату "Сандокал-D форте" сприяло фіксуванню кісткової маси на висхідному рівні у хворих із нормальною кістковою масою та більш похилому зменшенню її у хворих з остепенією. У хворих з остепенією III ступеня та ОП ефективності дослідженого препарату не спостерігали.

Таким чином, використання "Сандокалу-D форте" з метою профілактики та поглиблення остеодефіциту у хворих на РА може бути приводом для доповнення традиційних схем лікування таких хворих цим або аналогічними препаратами.

## **СИНДРОМ ЕНДОГЕННОЇ ІНТОКСИКАЦІЇ ЯК МАРКЕР ВАЖКОСТІ ПЕРЕБІГУ БРОНХІАЛЬНОЇ АСТМИ**

*С.І. Сміян, О.Р. Барладин, Ю.М. Цяпа, М.Я. Ясніцька (Тернопіль)*

В останні десятиріччя спостерігається стійка увага до вивчення етіопатогенетичних механізмів виникнення та прогресування бронхіальної астми (БА). Для цього використовують багаточисленні неспецифічні та специфічні лабораторно-інструментальні параметри, які з одного боку характеризують загальні аспекти порушення здоров'я, а з іншого особливості локальних змін.

Метою нашого дослідження було вивчення співвідношення показників ендogenous інтоксикації та ступеня порушення функції зовнішнього дихання у хворих на БА. Для реалізації мети було обстежено 85 хворих на БА віком від